

祖國要聞

國務院致留日學生監督江庸 代使莊景珂 十四日電云
此次留學生因外交問題 聚集使署 開國恥大會 羣情激
憤 情報局 致毀傷日警 被捕三拾餘人 尚希迅予調停

開誠見告 一面與日外部商請 速將被拘之學生 一律釋回 免致再生事端 至青島各問題 已切電巴黎專使 按約力爭 非同復主權不與簽字 請宣示學生持以鎮靜 至辭職一層 值此外交孔亟 端賴宏材以資佐理 勸我審察 交還中國一語 亦未能加入條文 但和約正文 陸使亦未閱及 尚俟續電 此事國人甚為注重

既未達最初目的 乃並無交還中國之規定 吾國斷難承認 但若竟不簽字 則於協商及國際聯盟 種種關係 亦不無影響 故簽字與否 頗難決定 本日召集兩院議員開談話會 奉以權衡利害 斷難簽字為辭 並謂未經簽字 尚可圖謀事後之補救 否則鑄成定案 即前此由日交還之宣言 亦恐因此搖動 討論結果 衆論一致

現擬以此問題 正式提交國會 一面電囑陸使暫緩簽字 告知外交重要問題 勿再藉口外交有所激動 台端公誠體府採納民意 堅持拒絕 固以表示態度對我國人 在同人亦當共體斯意 不勝贊歎 近日外交艱棘 因之風潮震盪 舉情憤懣 由日交還之宣言 亦恐因此搖動 討論結果 衆論一致

十七日北總代表朱啓鈴 傅吳鼎昌 南代表曾彥 南代表辦事處秘書易次乾 繩家衡 及其妻人 傅赴杭州遊覽西湖勝境 朱氏並有為已故清軍機翟鴻璣 檢擇墓地之任務 三數日內北代表將回京 其南方各人 因南代表接政府留任電 一時未便離滬 各要人均認定兩方政府及代表 皆無可以解決局局之方法 必於兩方外另得一有實力至公正之主張 對時局下强硬之判斷 大局始有挽回之望 聞北京政府已達電軍政府 請其撤消十三日八條要求 然後派代表繼續和議 有不撤消 則無會議之必要 南代表得軍政府慰留電 聞嗣後和議各案 代表共同負責云 軍政府殷殷慰留 足曉誠意言和 不肯輕壞大局 北方某派 乘機逼迫徐錢批准北代表辭職

顧大局 著意搗亂 言之真甚痛恨 望我國民燭破其奸計 勸告雙方代表 仍速繼續開議 並望北代表切勿輕離上海 以中某派拆台之計

華英通語連字典已寄到

鄭聰甫華英類語(即鄭智仔)

華英書報公司廣告

每册一元六毛

每打十五元

外埠另加郵費

每打一元一毛五

每打一元二毛五

每打一元二毛五